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1. Do you have any suggestion regarding curriculum delivery and documentation? 

Suggestions Received:  

• Yes, since our college having small board and internet facility through chips, maximum use 

of ICT tools should be done in curriculum delivery. Our college   also has “Teacher’s 

software” Though which documentation of curriculum delivery can be done electronically 

instead of manually.  

• The latest technology and software should be used for teaching and recording the curriculum 

in the classroom. 

• Curriculum delivery and documentation of our college is satisfactory. 

• Ongoing curriculum required lots of improvement in UG as well PG programme. 

 

2. Do you have any suggestion regarding introduction of certificate/diploma/value added courses/ 

skill development courses related to your subject in the college and how it will be  beneficial for 

the students? 

Suggestions Received:  

• Some short term value added courses can be introduced such as seed germination,  mushroom 

cultivation , fish forming etc. 

• MSW and other add on course  etc. should be opened in arts discipline So that students can 

get more employment opportunities 

• Geography is very relatable to all subjects hence very much important & beneficial to 

students.  

• Yes, in Chemistry many value added courses like industrial chemistry, analysis of coal, Water 

analysis etc. can  be introduced but due to lack of proper guidance and assistance, it is not 

being possible.  

• Employable, skillful and according to local business and industry, diploma, certificate 

courses should be started 

 

3. Are you satisfied with the curriculum of your subject? Give suggestion regarding 

modification/improvement of the curriculum. (Your suggestion may be communicated to the       

university). 

Response : Yes - 75%  No -  25% 



 

Suggestions Received:  

• Yes, Curriculum of my subject is as per UGC Guideline but I suggest to add recent trends of 

Chemistry such as nano chemistry, catalysis etc. Few experiments also need to add.  

• Not  Satisfied . Need to improve the availability of  E- content in PG programme . 

• Not completely satisfied. There is a need to start employable and skill-oriented courses. 

 

4. Are you satisfied with the teaching load? Is it as per UGC norms? 

Response : Yes - 50%  No - 50% 

 

Suggestions Received:  

• Teaching load is more than as per UGC norms. Government should sanction more teaching 

post so that teachers can work more efficiently. 

• No, 1 More Faculty should be appointed as per UGC norms. 

• Not satisfied at all.  
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• No. U.G. & P.G. Together, six periods have to be studied every day; research students also 

have to give time. 

5. Are you satisfied with the modern teaching aids available in the institute? Give suggestion 

regarding modernization of classrooms/labs and teaching techniques. 

Response : Yes - 37.5%    No - 62.5% 

 

 

Suggestions Received:  

• No, I am not satisfying with the teaching aids available in the college.  All the classrooms 

should be equipped with small board & internet connectivity.  More classrooms, & 

laboratory should be constructed.  Power back up should also be available in the college. 

• No, the classroom should be explained, there should be facilities for Wi-Fi and more 

projectors etc. in the class. 

• Moderns teaching aids are not up to the mark in the institute so not satisfied at all.  Need 

to improve the modernization of classroom by providing smart boards to each & every 

class room also the lab should have full of necessary equipment’s. 

• No, internet and other facility required          

• need smart class. 

• No, some subject related software should be provided and also internet facility should 

be provided in the department.                                                                                                                 
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6. Are you getting special leave and cooperation for attending  seminars /conferences/ workshops/ 

refresher course/ orientation program/ Ph. D. work. 

Response : Yes -100%    No - 0% 

      Yes. Special leaves are granted for attending Seminar/conf./workshop by the principal.  

 

 

7. Is any assistance available for doing research work in the institute? Give suggestion regarding  

research facilities upgradation in the institute. 

Response : Yes - 37.5%   No - 62.5% 
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Suggestions Received:  

• Research Committee is functioning in the college through which our department received 

research grant of 5 lac for Mini Research Project from Chhattisgarh Council of Science and 

Technology, Raipur (C. G.). 

• NO, at least one central research lab should be setup in science faculty with modern facilities 

. 

• It is necessary to have research journals in the library. 

• There is lack of study materials and staffs for doing research work in the institute and also 

need to upgrade its E-content.  

 

8. Would you suggest any new idea regarding extention activities/collaboration/linkage 

activity/best practices for the institute. 

Suggestions Received:  

• Since the college is situated in rural area, great opportunity of extension activities is available 

as for as chemistry departments is concern soil analysis and water analysis can be done in the 

department to assist farmer to improve production of crop.  

• Efforts should be made for cleanliness and health around the college, through Red                                       

Grass, the General Health Checkup Camp is also available to the nearby villagers. 

• To motivate the students for self-employment, activities should be started at the college level. 

Such as programs, seminars and workshops related to training and guidance for starting a 

new venture. 

9. Are you satisfied with the books and other facilities available at the library? 

Response : Yes - 12.5% No - 87.5% 

• No, there is lacking to references book & text book of chemistry but N-list is 

available in library as e-resource for Students & Teachers. 

• Must have research general and other reference books for post graduate students and 

research students 

• Not satisfied at all. 

• No library should have more books of sociology.  
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10.Do you require any assistance for development of e-content of your subject? 

Response : Yes - 75% No - 25% 

• Yes, Chemistry department want to develop e-content but lacking of proper guidance. 

• Internet facility. 

• Yes, I need technical help. 

• Internet facility. 

2. Do you have any suggestion regarding improvement of following extracurricular 

activities: (To be filled by concerned authority) 

NCC/NSS/SPORTS/Youth Red Cross/Science Club 

Suggestions Received:  

• All the bodies are functioning very efficiently. 

• Through all this, awareness program is necessary. 

• Playground is needed for practicing various sport disciplines . 

• Red cross programs should be conducted at least 2-3 times in every year. 

• State and District Red Cross Society should organize health program camp at least 

once in a year in the college. 
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